

koji ne smije pripasti. Crnogori već imati ostati u posjedu buduće „neodvisne“ Albanije. Tako će one silne žrtve Crnogore da zauzme Skadar ostali bezuspješne usljed oštrog nastupa Austrije prema maloj Crnojgori. Da postigne taj cilj, Austrija je putem njemačkih i mađarskih novina izmislila slijaset vesti, po kojima da su Crnogorci i Srbi prisilili katoličko i tursko stanovništvo na prelaz u pravoslavnu (starovirsku) vjeru, ubili još jednog katoličkog popa u Albaniji, a Crnogorske vlasti da su prisilile parobrod Ungaro-Croate „Skodra“ da pomogne prevesti srbske čete iz grčkih parobroda na ne kopno u lukama Drača i Sv. Ivana Meduanskog. Radi tih preteranih vesti Austrija je Crnojgori oštro zaprijetila i zahtijevala dopunu zadovoljstina kaznom krivaca. Time je prošlog tjedna bila nastala velika napetost i bilo se bojati ozbiljnog sukoba i ratne operacije sa strane Austro-Ungarske proli Crnojgori. Pošto su pak na Crnogoru uplivali i ostale velevladi, Crnogora je morala popustiti i tako se je polozaj poboljšao te će se taj konflikt rješiti mirnim putem.

Medjutim se istragom ustanovilo, da sve vesti bečkih novina o crnogorskim namjerama prema pučanstvu Albanije, o ubij stvo katoličkog svećenika te o nasilnom postupku sa parobrodom Ungaro-Croate, u koliko nisu izmisljene bile su na skroz preferjane. Ipak kako se vidi Austrija je tim vestima postigla svoj cilj, naime sprječanje zauzeća Skadra po Crnogorcima.

Da je to bila samo izlika vidi se i po tome, što je baš u te dane poslanici konferencija u Londonu vičala o granicama buduće Albanije i odlučila, da Džakovica i Skadar imaju pripasti Albaniji. Ako su poslanici velevladi u Londonu odredili u istinu tako glede Skadra i Džakovice, onda su time riješene dvie najvažnije točke, koje su ugrožavale evropski mir. — Tako do mala mogao biti uklonjen ponajglavniji uzrok, radi kojeg Austrija drži ratnu mornaricu i kopnenu vojsku na južnoj međi u ratnoj spremi.

Drinopolje palo. Kad smo ovo bili već napisali, dodje po noći brzopuzna vest, da je Drinopolje palo u Bugarske ruke. Bugarski general Savov brojavio je svome kralju, da se Bugari nalaze u Drinopolju. Kralj Ferdinand odputovao je odmah u Drinopolje.

Pogled po Primorju Puljsko-Rovinjski kot.

Glavna skupština hrv. Škole u Puli, bili će do 30. t. mj. u 3 sata po podne u društvenoj dvorani sa običajnim dnevnim redom.

Is Premantura. (Protiv i saklapanog mudrog „Gudala“.) Dne 9. ožujka se je održavala sjednica občinskog upravnog vjeća, gdje se naš šjor Tonin potužio, da se presano dolaziti u 8 sati na sjednicu, i da „drugi“ put uopće neće ni doći na raspravljanje. Naš je mali opozicionalec dobio dakele na 9 sati. Odmah uzme komad papira iz svog džepa i stane po njem čitati nešto, (nekakove mešurane i rake) tako da jedan ni sam nije znao što čini. Tako čitajući sutro je, samo je kadakle zagudio: „Mi protreću con energija“... i bum! od silne energije.

Općinski su se vijećnici dakako čudom čudili i pitali otkuda našem „gudalu“ smeli protreću i korisnih predloga nikakvih. Al' da — on je i predlesao.

Čajto — pa se divite!! Poča on dostojanstveno: Stari su naši ljudi običavali sabirati na Lipi cviet za št, a sada nitko ne sabire zato predlesam, da se stavi stara Lipa na dratbu, a murva koja je kod mojeg vrta da se izradi i preodi tamo,

gde stoji sada lipa. To predlesam zato, jer mi ona silno škodi!

Cini se kao da hoće „Gudalo“ postati filokserom.

No na sreću su naši vijećnici znali toj nesreći predusresti time što su njegov prijedlog odbili. Znadu oni da taj naš opozicionalec zavidija nekim Hrvatima na onom kranom hladu što ga murva ljeli daje.

Kasnije u razgovoru izvadi iz džepa zbirku zakona, koju je na hrvatski preveo Dr. I. Z. te se stao dreciti, da on ima zakone u rukama, pa ne treba da ga ličko udi.

Nas to veseli, da premanturki „talijanci“ razumije hrvatski a mi smo mislili, da neza kad bi htio biti rođen tamo negdje u Kalabriji ili Čozi.

Kasnije dodje na raspravu točka o tabli, koju se mora postaviti na općinsku pučku školu. Protiv toga je opet „energicament“ (ali ovog puta bez prijašnje energije) protestirao veleći: „Zašto da trošimo u nepotrebne svrhe novac; škola stoji već preko 20 godina i kroz sva to vrijeme nije bilo na školi table, pa je prema tome ne treba ni sada! Divnog li zaključka, našeg „Gudala“, on valjda nezna da mi znamo, da bi renegati bili već davno postavili na školu natpis „škola populara“ kad bi bili mogli. Al' sreća je, što koga nema dugi rep. Ej „Gudalo“, znamo mi tvoje jade — ali ti na žalost ne možemo pomoći! Natpis će se opet postaviti — a vi ga izbrisite; znajte, da time ipak sami sebi škodite. Tuže se naši talijanski „koretari“ da moraju sada pod starost učiti češće hrvatski govoriti, i da oni ne razume ovo ili ono.

Ta u Kalabriji su rođeni — nesrećnici!

Nad odrom i dra. Iva Letiša. Na dan sprovađa pok. dra. Iva Letiša 16. t. mj. pred parobrodom, koji je ponesao mrtve oslanku pokojnika na vječni počinak u Opatiju, oprostio se dr. Ivo Zuccon ovim rječima:

Nemila smrt prekinula je u najljepšoj muzevanoj dobi životne niti avim naša mi loga nerazboravnoga dra. I. L. liječnika bol. blag. c. i k. bojne mornarice. Ugrabiha ga je iznenada, baš kad je vršio svoje zvanje i bacila medju sve koji su ga poznali utasnu tugu i preneraženje. Ta kako i nebi: čas prije zdrav i jak, u poslu obretan i živ, u razgovoru zabavan i veseo — prestade najednput pred nama bitisati.

Rođen u ubavoj Opatiji izročio je do maću pučku školu, pak riječku gimnaziju i konačno gradacku univerzu, gdje je stekao opširno liječničko znanje i umjeće. I počao je najprije da po dolovima i bregovima buzatske, ročke i pazinske općine bude od pomoći trapecima čovječanstvu, vršeći svoje zvanice dužnosti opć. liječnika s najvećom poštivošću i s istajfakranjom ljubavi. A lestu već sto godinu djelovao je blagotvorno ovdje u Puli, žrtan u obitelji i šovan od sviju zbog svoga maza i čovjekoljublja, uvažen od svojih kolega, objubljen od prijatelja i znanaca.

Dragi Ivo; ljelo smo ti ugasnulo sibir med četiri dake za viječni počinak; ali duh Tvoj, uspomena Tvoja živjeti će u avim nama do vijeka. Vidi kako Te mnogobrojni dopratimo do mora, koje si toliko ljubio, do ladje, koja će te prevesti u mišu Tvoj zavica, od kojeg pitamo s pjesnikom:

U Trom polju daj mu groba
Tvojim cviećem grob mu kiti!

Putuj, dragi Ivo, nezaboravni prijatelju, prađen gorkim suzama i uzasnom boli neutjeljive Tvoje supruge, sada uciviljena udovice, prađen plaćem i nericanjem dobre starice miše majke Tvoje, putuj u prekgrobnol zagriješ sa dragim Ti, vajmal presano umrlim ocem.

Štogom doktora Ivo Letišu, vječna Ti bila uspomena. Bogom!

Još jedan kamorarski proces. Dne 5. aprila t. g. obdržav će se pred okružnim sudom u Rovinju proces proti Ludoviku Selles-u, bivšem intasatoru najam-ninskog novičke občine Pula radi pronevjerjenja. Pošto Ludoviko Selles (po starini iz Postojne) nije pravario, — zašto se sad sigurno kaže — toliku svolu, za koju zakon iziskuje da ga sudi glavna rovinjska porota, to će odgovarati za svoje liepe činje redovitim sudićima pred okružnim sudom u Rovinju.

U spomen dra. I. Letiša. Da počaste uspomenu pok. dra. I. Letiša darovase gg.: Niko vit. Mardešić K 10 za Družbu a K 10 za Djač. pripomoć. društvo u Pazinu; dr. Mirko Vražović K 20 za Družbu, zemljak Gundulićev K 10 za Družbu, Ante Mezulčić K 5 za Družbu i Čalić Mate K 5 za Družbu.

Lošinjski kotar

IZ M. Lošinja. Odnosno na vest iznošenu u „Našoj Slogi“ od 18. marca t. g. pod naslovom: „Nešta o trčanskoj pučanskoj upravi“ molim, da ju izvolite popraviti u toliko, da nije pučanska uprava ništa kriva, što je stranka u trčanskoj ludnici dobila dne 26. XII. 1912. pokvarene ribe, već je tome uprava ludnice kriva. Pošta u Sv. Ivanu dostavila je upravi ludnice dne 24. XII. 1912. paket sa ribama, koji je bio ovomjesta pošil predan dne 23. XII. 1912. Uprava ludnice držala je ribe dva dana t. j. dok nijesu ribe zamrznjele, pak ih je onda tekar stranci izručila. Valjda ju je preveliki smrež na njezinu dužnost podrjetio, da ih je gnjile stranci dostavila.

Pisac ovih redaka je onaj istoj osobi opet; i to dne 5. III. 1913. poslao paket sa ribama; i taj put ih je stranka dobila u gnjilom stanju. Isti dan, kad sam ih u Trst poslao, poslao sam ih i u Karlsbad, te su i taj put u Karlsbad prispjele u posveću dobrom stanju. Jer — hvala Bogu — tamo ne moraju liti kroz ruke gospode u trčanskoj ludnici!

Dotična osoba u ludnici, kojoj sam ribe poslao, pisala mi je, da su se na nju još jadjili, što joj se taj smrež pošilja! Nije li to vrhunac bezobraznosti!

IZ Cresa. **Jama sahalca.** Prigodom navrtenja mojih 88 godina a nastupom 89. godine moga života, mnogi i mnogi prijatelji u većem broju no prije ajetili su se moje osobe i čestitali mi rođendan.

Ja nisam u stanju radi moje visoke stari i slabog vida, odgovoriti svakomu ma i najkraćim načinom, i s toga se ovim pisancem odužujem svima i kličem im: hvala, hvala! a Vami dao Bog avaku sreću i liopo-zdravije da možete živiti do moje dobe i dalje. — U Cresu 24. ožujka 1913. — O. Frane Dobrović.

Krčki kotar

Krčkoj omladini. U pojedinim Krčkim općinama nijesu se još uredile djačke organizacije, kako je to na sastanku cjelokupne Krčke omladine dne 9. rujna pr. g. u Baki zaključeno bilo.

Dužnost je starijih članova, navlašteno onih centralnog odbora, da te organizacije u svakoj općini provedu. Nek se upotrebe ovi uskrni pravilnici, kad je omladina na okupu. Organizacija nek se provede na ovaj način: Jedan uplivni član ili više njih nek nastoji skupiti po mogućnosti svoju omladinu svoje općine; srednjoškolsku, akademsku i učiteljsku. Nek se tada izabere jedan odbor, koji će s jedne strane davati direktivu i inicijativu za rad, a s druge strane stajati u dolizaju sa centralnim odborom, koji se je pr. g. na sastanku izabrao, te je već svojedobno bio objavljen. Dužnost je svake organizacije, da u svojoj općini poduzme što veću djelatnost ponašaje u prosvjetnom smjeru kao: dr-

žanje pučkih predavača i analitičkih tečajja, osnivanjem pučkih knjižnica, gojenjem glazbe i pjevanja itd.

Pravila su organizacije identična, uz neke male preinake, sa pravilima akadem. društva Istra, čiji smo mi pododajek. Članarina je godišnje 2 K. Za eventualne uplate nek se obrati na podpisano ili na gosp. predsjednika J. Grškovića u Puntu. Ujedno nek se o uspjehu i radu podpisano obavjesti. Tajnik: Med. Variola, Innsbruck (Universa).

Voloski kotar

Bratovšćina hrv. ljudi u Istri raspisuje ovime natječaj na potpore Bratovšćine hrvatskih ljudi u Istri za godinu 1913. Molbenice obložene sa svjedobžbom prvog semestra (kolokvija) te iskazom siromastva imaju se dostaviti pölpisanomu najdalje do 20. aprila o. g. Molitelj mora biti članom Bratovšćine (sam, ili koji od njegovih), inače po društvenim pravilima ne može dobiti potpore. Osim toga valja da u molbenici navede da li inače uživa koju potporu i u kojem iznosu. — U Kastvu, dne 19. marca 1913. Odbor Bratovšćine hrv. ljudi u Istri.

Ispiti osposobljenja za učiteljsku službu. Pismeni ispiti osposobljenja za opće pučke i građanske škole započet će pred ispitnim povjerenstvom u Kastvu dne 6. maja 1913. u 8 sati ujutro. Molbenice s prilozima (svjedodžba ispita zrelosti, opće života, dokazi dvogodišnjega službovanja na školama s pravom javnosti, te ločan pregled, po kojemu se može odmah vidjeti na kojoj je školi molitelj službovao i koliko vremena) neka se na vrijeme pošalju preko dotičnoga c. kr. kot. školskoga vijeća ravnateljstvu ispitnoga povjerenstva u Kastvu.

Pazinski kotar

IZ Pazina. Na uskrni ponedjeljak bio je izlet iz Pazina sa hrv. glazbom u Lindar, da se kao i prošlih godina bratski pozdravimo i par sati provedesimo. Lindarci nas dočekao i ove godine baš bratski i sa živo kl. Iz Pazina nas isto je oko 150 svakog stasiba, dobi i spola. Bilo bi sigurno mnogo više ljudi iz Pazina otišlo u Lindar, da nije u jutru i u podne padala kiša, a poslije podne duvao je takav vjeter, koji je prijetio svaki čas sa kišom.

Usprkos ovome zlu vremenu ipak nas se je lijepa četa sakupila u našem bratskom Lindaru, gdje nam je uz sviranje narod. komada vrlo lijepo i brzo vrijeme prošlo, tako da se je na jedanput približio čas odlaska, kada smo se morali oprostiti sa našim Lindarcima. Sa svitanjem naše glazbe povratimo se natrag u Pazin i to ovog puta bez ikvih upadica sa strane protivnika.

Predavanje u Pazinu. U subotu dne 20. marca predavat će u prostorijama Hrv. Čitaonica — Nar. Dom u Pazinu g. prof. F. Novljan, o štitaru „J. Watt“. Poslije predavanja odsvirat će se jedan komad na gusle uz pratnju glazovira i kontrabasa. Početak u 8 i pol sati u večer.

Is Čepiča kod Jozera. Da doklaćeni krnjeli i Talijani, kad ih naš dobar narod malo nauiti, postaju najjači primjer crne nezahvalnosti i grdne drzovitosti, ovo za to i ovog dokaza:

Naši Fermežji pišu sad na otvorenim dopisnicama i uz potpuni svoj potpis (a da i ne govorimo o neprestanim gnjusobama, koje razasliju pod ugla v) jenom anonimnom etiketom), da oni s. u. (e. a.) Hrvatima, hrv. jezika i sibirsku (slaveničku) trgovcima, a Monti-Končari rećeni škopler. opeta, da oni ne cijene Hrvata i za blato (neanche per una m. . . a). Tko želi vidjeti te dopisnice, nek nam se javi putem uredništva ovog stvarnog

listu, pa ćemo mu ih poslati na uvid. A da kada pak neka drža dobro u glavi ovaj deklačićki kuraj i naši ljudi iz daljega, ka i im se ta, vruća Pikelova i Jornaletova Talijančad ukaže pred vratima radi „nekoj“ posla.

Porečki kotar

Iz Kaštella. Na dopis „Riečkog Novog Lista“ od 13. marča t. g. smatramo mi potpisani dužnošću odgovorili par riječi, jer bi naša šutnja mogla podkrijepiti podvale dopisnika, a s druge smo strane spremni dokazati, da je u gore spomenutom dopisu sve pusta izmišljotina, kojom surovi napadač namjerava ocrniti pred svijetom svijetli obraz veleč. gosp. Šantića i poživovnog nam učitelja.

Imade tri godine, da smo osnovali glazhu. Ni nota nijesmo poznali. Prošlo je mnogo vremena dok smo se nešto uputili, a prema tome kasno je počela i naša služba. Nu nastojanjem i brigom gosp. učitelja platili smo 1100 K za instrumente. Zasluznim novcem plaćali smo redovito Čitaonicu; razdijelili smo oko 800 K; uložili u posu- jilnicu 249 K; podmirili sve druge troskove, kojih ima u izobilju u ovakvom društvu. Ne razumijemo kako nam je mogao gosp. učitelj štogod pridržati. Nama su računi jasni i o njihovoj smo točnosti uvjereni. Za račune podružnice niti ne pitamo, jer poahđamo glavne skupštine, gdje blagajnik ima svoj izvještaj. — Prema tome nama ne prikrađuje nitko ništa. Na cijeloj stvari bit će to istina, da bi dopisnik htio avima mjeriti svojim laktom, pa iznaša lažne vijesti o drugima.

Toliko smo htjeli navest u obranu našega učitelja, koji nas besplatno podučava i koji se nesebično skrbi za napredak naše glazbe. Glazbari (13 potpisa).

Iz Ferencel kod Vižinade. Dne 16. ovog mjeseca imali smo u skolskoj zgradi u Ferencima glavnu godišnju skupštinu ovdješnje Družbine podružnice, na koju je došlo naroda iz cijele okolice. Tom zgodom sakupilo se u Družbinu skrabicu K 12-30, koja svota je odposlana ravateljstvu Družbe u Opatiju.

Koparski kotar

Dane (Vedice). Dne 30. o. mj. obdržavat će podružnica Družbe sv. C. i M. svoju glavnu skupštinu sa običajnim dnevnim redom. Početak u 3 sata po podne. Pozivlju se članovi prijatelji naše Družbe, da se u što većem broju odazovu.

Razne primorske pjesni

Iz „Narodne Zajednice“ za Istru. **Pula predavanje.** U nedjelju dne 18. o. mj. obdržavalo se u Lovranu I. predavanje i to „ogradni jednog prekoceanškoga parobroda.“ Predavao je g. inžinir Iv. Zupan. Predavanje je bilo vrlo brojno posjećeno. Ovo isto predavanje obdržavalo se dan prije u Voloskom i to za školsku djecu i za občinstvo. Na uskrsni ponedjeljak obdržavalo se u Zametu III. predavanje i to: „o Beču i Schöbrunnu.“ U utorku na blagdan Majke Božje, obdržavalo se je u Veprincu III. predavanje i to „o svetoj zemlji.“ Buduće nedjelje obdržavat će se u Lovranu II. predavanje „o Balkanu i balkanskim narodima.“ **Podružnice.** Podružnica u Veprincu imala je u utorku na blagdan Majke Božje svoj I. sastanak članova. Potvrđena su pravila nove podružnice za Kastav-grad.

pa će se konstituirajuća skupština obdržavati po svojoj prijeti u nedelu, dne 6. travnja.

Centralni odbor. Slijedeća redovita sjednica C. O. obdržavat će se u četvrtak, dne 3. travnja u občinskoj sjednici u Voloskom. Obratili smo se u ovo zadnje doba na sva hrvatska i slovenska društva u Istri u svrhu statistike pa molimo, da nam se što prije odgovori. Ujedno molimo odgovor od one gg., na koju se obratismo poradi povjerenika. Svaki na svoje mjesto, skrajnje je vrijeme.

Sveskolski slet zabranjen. U ogustu ove godine imao se ovogodišnji sveskolski slet obdržavati u Ljubljani. Nu zemaljska vlada Kranjske pronasla je zabraniti slet, jer da se boji, te bi tom prigodom mogli doći do izjava simpatija prema Bugarima i Srbima, koji bi prisustvovali sletu odnosno prema Bugarskoj i Srbiji i do izjava antipatija prema postojećem sistemu u ovoj dvovladnoj (dualist.) monarkiji od nosno proti postupku austrijske (čitaj: njemačke i magjarske) diplomacije prigodom rata balkanskih saveznika za oslobođenje ispod turskog zuluma.

Motiv zabrane svakako austrijski, dolican postupku prema nam Stavenima u ovoj sretnoj zemlji. Drugdje ne može da bude, dok nam vedre i oblače Niemci i Magjari!

Sranina i Jurina



Jur. Si čul Frane, da nika žene iz Caknidi davaju ragaconom piti i isli, samo da njih diverte njihove kečeri i da budu od talijanskoga partila.

Fr. Ragaconi su šegavi, a žene su sturlave. Ragaconi su s njima za talijanski partit, dok je vina u karateli, a kad ne bude vina, neće bit ni njih. Ča nisi vidil, kad gredu doma od tih, kako se smiju i pogovaraju, kako su pili i jili alta macca.

Jur. Imas pravo! Na prvi dan korizme su plesali oni od njihovega partila i jena sena njih je nosila isti i pili u jenoj latil pod traverson, samo da ne vidi njen muž, pa su hodili piti jedan na hot.

Fr. Ma da si vidil, ča je bilo pokle, kad su posli doma!?

Jur. A ča?

Fr. Smijali su se kako munjeni. Pak su ali zdolun po cesti i su se stavili kanteli kontra Hrvaton, ki su njim rekli jenu večer, da su hodili kako i cube po trelen kōmunu u ples. Pak su tornali po cesti i su vikali: ecco hi la nostra kava, la nostra patria. I opet su se stavili smijali, ki su pili i jili za niš.

Jur. A jedan je od njih rekao, da su Hrvati puni usli. Ma ben mu se je našal jedan Hrvat, ki mu je rekao, da ča mu ga znet s zaprlimi oči pipajući.

Fr. I sigurno bi mu ga bil napipal.

To je vile nego gurno. A Bog njim daj pamet, ki su još sturljavi. Svoj materinski jezik su hitili pod noge i sad bi htjeli biti po sili Talijani. Jadrna njihova mali. Anke svoju mater su hitili pod noge, kad su hitili i jezik od svoje matere. Ča čes žure moji? Oni bi ti za pol solda kroca i mater svoju ubili. To su ti ljudi bez vire, ljudi od nis! Alora bolje da gredu tamo h Kalabrežima, nego da tu mule ljude. Magari bi htjeli poći. Bimo njim na krcali pun bragoc čibule, pak neka ih vrag nosi sa svom čibulom.

Zahvala.

Zahvaljujemo se ovim putem svoj onoj plemenitoj gospodi i dobrim ljudima iz cijele buzetske okolice, što nam iskazaše svoju naklonost prigodom smrti i pogreba našeg malog anđelka LOVORKE.

Septić Vinko i Pavica, supruzi.

Za škole!

Držala bez željezen, olaštena, prodaju se za kratko vrijeme dužina po 30 para u papirnici Luginja i dr., Pula, ulica Giulia, 1.

Poziv

na XI. glavnu redovitu godišnju skupštinu „Analođinskog društva za štednju i zajmove“, registrane zadruge na neogrančeno jamčenje, koja će se obdržavati u nedjelju dne 13. aprila 1913. u 5 sati po podne u dvorani Hrvatske Čitaonice, sa slijedećim

dnevnim redom:

1. Čitanje zapisnika zadnje glavne skupštine.
2. Čitanje nutarnjeg reda društva.
3. Čitanje izvješća o izvršenoj reviziji.
4. Čitanje i odobrenje računskog zaključka za godinu 1912.
5. Biranje jednog člana nadzornog odbora.
6. Biranje računara.
7. Možebitni predlozi.

Računski zaključak stoji zadržarima na uvid u društvenoj pisarni.

Mali Lošinj, 24. ožujka 1913.

ODBOR.

POZIV

na IV. redovitu glavnu skupštinu „Gospodarskog trgov. društva u Zametu“ što će se obdržavati dne 6. aprila t. g. u 3 sata poslije podne u prostorijama društva „Sloga“ u Zametu.

DNEVNI RED:

1. Pročitanje zapisnika posljednje skupštine.
2. Izvješće upravnog odbora.
3. Izvješće nadzornog odbora.
4. Izvješće o poslovnoj reviziji.
5. Izbor novog upravnog i nadzornog odbora.
6. Slučajni predlozi.

Zamet, dne 24. ožujka 1913.

UPRAVA.

POZIV
na redovitu glavnu skupštinu
Gospodarskoga društva u Baderni, r. z. n. c. j., koja će se obdržavati u nedjelju dne 13. aprila 1913. u 3 sata po p. u društvenim prostorijama u Baderni.

DNEVNI RED:

1. Čitanje i odobrenje zapisnika o zadnjoj glavnoj skupštini.
2. Izvješće predsjedništva.
3. Potvrđenje računskoga zaključka za g. 1912.
4. Izbor predsjedništva.
5. Izbor nadzorničtva.
6. Promjena pravila.
7. Slučajnosti.

Ako na ovoj glavnoj skupštini nebi bio dovoljan broj članova, vršiti će se pol sata kasnije na istom mjestu po istom dnevnom redu druga glavna skupština, koja bude valjana zaključivala bez obzira na broj prisutnih članova.

Odbor.

POZIV

na I. glavnu skupštinu „Novovnaškog hrvatskog zabavnog društva „Napredak“, koja će se obdržavati u nedjelju dne 30. marča t. g. u 1½ ura po podne u društvenim prostorijama sa slijedećim dnevnim redom:

1. Pozdrav predsjednika.
2. Izvješće tajnika i blagajnika.
3. Izbor novog odbora.
4. Eventualija.

Poslije skupštine Ples.

Opasaka. Svaki član mora da plati godišnju članarinu unaprijed a u slučaju, ako je koji sa članarinom zaostao, morat će ju nadoknaditi na glavnoj skupštini.

Novi-Vas kod Poreča, dne 26. marča 1913.
ODBOR.

Svoj k svome!

Restauracija „Narodni Dom“

-- u Puli --

preporuča se svim Slovincima u i izvan Pule, da se sastaju u svojoj kući i svome domu te pozabave uz dobru kapljicu vina i izvrstnog Pilsenskog piva, dobra jela topla i hladna iz domaće kuhinje — dobro poskrbljena.

Brat k bratu, Staven k Slavenu! Ko pozna brata za brata, tom neće bit tuđin gospodar!

Pod tim gestom preporuča se domorodcima

Restauracija „Narodni Dom“ u Puli
ulica Carrara.

o o JEFTINO I BRZO. o o

CEDULJICE

za
sv. ispovjed i pričest.

izrađuje

NARODNA TISKARA

LAGINJA i dr. — PULA

VIA GIULIA I.

o o JEFTINO I BRZO. o o

PRUŽA SE RIEDKA PRILIKA!

Specialiteti u manufakturnoj robi kao bijelo rublje i sukno za gospođe i gospodu. Vjenčano opremanje mlađoženje obavlja se najpomiñje.

Tjedansko i mjesечно odplaćivanje na 3-6 mjeseci počeka!

Na zahtjev, eventualno poziv dopisnicom, dolazim u kuću sa uzorcima.

Uz odlično poštovanje

W. WEISZ, PULA - Clio Cornelio broj 2.

Pozor!

Oglas, pripisan računaju se na broj cijenka ili

Nove pred iz. dalje se naput aicom post. Med ca administraciji

Kod narudbe va žiti ime, preziti poštu pred

Iko list na vrie teka to javi o tvorenem pism ne plaća poštar vana napise

Cekovnog račun Telefon tis

Odgovorni ur

Poro

Naveli sm okružni sud uvidi, da je tom sudben navedenjem kako je nele lasti, da se ljudima, koj može nikad rotna klupa vinju spada gore navede ske oblužen ljude, koji dotle ćemo govori vrlo porote kod i nadalje morat ćemo kom svrhor kaženo. Ov knzati sudb postonim lj je isključen Hrvatiama ne može n nih i zakoi poročničke jedne poro propisina da po prav i talijanske jezika.

Rekli su vinju spad vich oblužen vhatki u narodnost nih strau Od tih de jjanj od i

Biljesci Skanda vica Talij ato e ti skog zast Nije za skroz izst školli u 5 dieno i p Skanda sada odk čavao p uspije iz Pak et ste vi go liberalci Rizi, da u isti do stini noc del socia njegovje oritli: Z ide svak crkvi je

Sirite „Našu-Slogu“.

Napredak znanosti!
za Heđenje sifilitis kao što i kožnih i upoalnih bolesti.



Brzi i sigurno djelujući lijek, u tuzemstvu i inozemstvu potvrđen od mnogobrojnih svjedoci kao kožne otekline, uretritisa, zydilisa: kod upale disala skutnih i kromenih bolesti itd. Sve spomenute bolesti liječe se najradikalnije sa

Castile confettis
po K 4.— kutija.

Izgovorno liječenje sifilitičnih bolesti i njih posljedica jest „**Castile**“, s najboljim uspjehom proti umnoglosti, spolno nesposobnosti, bolesti zgubova, neurasteniji i proti prelicu i spermatoriji, upali mokrače itd. Cijena „**Castile**“ K 350 bočica.

Za varijacije i svaki drugu uputu obratiti se na ljekarnu „**Castile**“ u Trzinu, na glavnoj ul. N. **Castile**, koji će odgovoriti odmah uz diskretno održanje tajne.

„**Castile**“ lijekovi prodavaju se u svim ljekarnama u Puli: ljekarne Wassermann, Costantini S. Policarpo i Ulka Pellegrini.

NAJVEĆA DILMATIJSKA ANT. RADICE (SPALATO) ILLUSTRIRANI CILJENI SAJE BADAVA



GOTOVI KREVETI
iz crvenog platna dobro punjeni, pokrivač ili podnja permičja 150 cm. duga, 116 cm. široka K 10.—, K 12.—, K 15.— i K 18.—; 2 metra duga 140 cm. široka K 13.—, K 15.—, K 18.—, i K 21.—; jastuci 80 cm. dugi, 58 cm. široki, K 3.—, K 350, i K 4.—; 90 cm. dugi, i 70 cm. široki K 450 i 550.

Izrađuju se i po posebnoj mjeri, strunjače na 3 dijela za i krevet po K 27.—, boje K 11.— — Razlaže franko pouzetećem od K 10.— naprijed. Zamjena i vraćeno priznaje ako se poštarina plaća.

Benedikt Sachsel, Lobes, br. 259
pošta PILSEN, Česka.

PEKARNA
LJUDEVIT DEKLEVA
Via Campo Marzio br. 5 — Podružnica Via Sissano 14.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javna lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.

Poslužba brza i točna.

1000 i tisuću slika i raznih predmeta za muška i ženska odijela su u ojeniku, kojega razzašilje badava Jugoslavenska raspodavaonica

R. Stermecki, Celje, br. 314.

Austro-hrvatsko parobrodarsko društvo. Punať.

Redovite pruge po Kranjeru.

Punať-Krk-Torkolo-Glavotok-Malinaka-Njivice-Omišalj-Rieka svaki dan tamo i natrag

Baška-Punať-Krk-Rieka tri put na tjedan

Rieka-Opatija-Beli-Merag-Krk-Punať-Baška-Lopar-Rab-Lun-Lošnjivci-Lošnjimall (tuka sv. Martin) Nerezine dva put na tjedan

Rieka-Opatija-Lovran-Rab svake srijede tamo i natrag.

Rieka-Opatija-Lovran-Rab-Lošnjivci-Lošnjimall (tuka sv. Martin) svake nedjelje tamo i natrag.

Vrhnik-Sv. Marak-Silo-Cirkvenica svaki dan tamo i natrag.

Glavno odpravništvo na Bleo

Steckenpferd-Lilienmlich-Sapun

od Bergmann & Co. Teleschan a. Elbe jest najini sapun koji čuva kožu od sunčanih peera i uzdržaje liću, mekna i očištu püt, sim se za dnevno dolaz tim zahvalama može nepohtno dokazati.

Komad po 80 para dobiva se u svim ljekarnama, drogerijama i parfumerijama.

Ito se preporuča Bergmannova Lillencrana „**Mansra**“ kao iz. isto sredstvo za oijgovanje ruku za gospodje. Cijena u tubama po 70 para kom. Dobiva se po svuda.

Uljeza sluh

Uz pomoć ovog lijeka moguće je izliječiti i najteže slušne bolesti. Cijena po 100 par. boica u kutiji. **Ulka Pellegrini, Via Sissano 14.**

Vinko Mavričić
posjednik i trgovac, obč. zastupnik, zast. banke Slavije itd.

nakon duge i teške bolesti, providjen sa svetim otajstvom, u ponedjeljak dne 24. marca 1903. u 3 sata po podne, u 59. godini, blago u Gospodinu preminuo.

Sprovod premlkog pokojnika krenuli će iz kuće žalosti u srijedu dne 26. marca u 3 sata po podne na groblje u Mošćenice.

Draga-Mošćenec, dne 24. marca 1903.

Tagujuća rođblina.

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

registrana zadruga na ograničeno jamčenje

Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i uz mjesečnu otplatu te prima uloške, koje ukamaćuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

Od 1878! Posvuda čuveni glasoviti objavljeni domaći list. Kod većih narudbi znatan popust.

A. THIERRY-a balsam

Ljekarnika Jedino pravi sa zelenom divnom kao zaštitna marka. Zakonom zaštićeno.

SVAKO PATARANJE, OPONASTANJE I PREPODAJA DRUGIH BALZAMA SA IZAVRŠNOM MARKOM PROPONI SE KAZNO po sudu i strogo kazni. — Glavni sigurne lijekovi kod svih bolesti organa disala, kašlja, izbacivanja promuklosti, katara grla, prehlada, bolesti pluća, specijalno kod influenza, bolesti želudca, upale jetara i čezne, pomatanje stolec, zubobolje i drugih bolesti, liječe sigurno, opekline, tozinih bolesti itd. 122 III 01 III I vel. posebna boica K 6.50

Thierry-ova jedino prava con-foljjska mast

sljeparna i staloš i lekovičnog djelovanje kod rana, opekline, ušleca, upala, svraba, oizražuje sva strana ljelca, koji se dala u tijelo pa beta produrava operacije, koje su za bolima skopane, ljekarnika kod još tako starih rana, 2 posebe stije K 3.50

U svim ljekarnama, drogerijama, i u Pula: ljekarni „**Castile**“ u Trzinu, na glavnoj ul. N. **Castile**, koji će odgovoriti odmah uz diskretno održanje tajne.

SVOJ K SVOMU!

TISKARA I KNJIGOVEŽNICA LAGINJA i DR.

ULICA GIULIA, 1. PULA ULICA GIULIA, 1.

preporuča se za tiskarske, knjigoveške i galanterijske radnje.

Sošona izradna pačata iz gume.

Imade u zalih

tiskarice i knjige za p. n. obćine, crkve, škole i odvjetnika, posajilice i konosoma draživa, trgovačke knjige, pisane za škole, kao i sva pisaraka i ritarake

potrabitina.

NAJBOLJI ŽITNI MLINOVI.

uljarni strojevi, motori, gospodarski strojevi, u najboljoj izradbi i najjeftinije izrađeni, priredjeni za svako li.

Mnoga poduzeća po nama uredjena u promatu.

Fenado, prozračni na sahtjev badava i bon poštarina od tehničke poslovnice

EMANUEL I OSKAR KRAUS,
TRST, Via San Nicolò 2b.

Dobivaju se podpuno opreme za sva obrtnička i industrijska poduzeća.

Dopisvanja: hrvatski, slovenski, njemački i talijanski.